

## 小粉红在乌俄战争中觉醒

大纪元



是什么  
遮蔽了  
她的眼？

在乌克兰基辅的大陆留学生梅清荷（化名），是一位长期受中共意识形态污染的小粉红，乌俄战争爆发前后，中共官媒的宣传，让她彻底清醒。

### 使馆误导 错过最佳撤离时间

战争还未开打，美、日等国的大使馆就呼吁自己的国民离开乌克兰，中国大使馆却告诉当地华人：俄罗斯不会发起战争，是西方国家欺骗你们。

梅清荷说，大多数留学生相信了政府的话，都没当回事。因此错过了最佳撤离时间。

战争进入第二天官方才宣布“启动包机撤侨”，但在2月27日又以安全为由改口取消“撤侨计划”，让他们等待。这让她很愤怒，所有人都寒心了。越拖到后面，中共再怎么讲，人们都不相信了。

### 中共媒体胡乱报导

2月24日俄入侵首日，凌晨3点，梅清荷听到很大的爆炸声。“我立马托全世界的朋友说‘你赶紧帮我买张机票’，我就要逃了。”她买到24日早上10点飞波兰的机票。但到早上6点，才知道机场被炸掉了，她走不了。

她在街上走着，看到所有人很恐慌、焦虑，所有人都在逃命。“孩子躲在防空洞里不停地哭泣，还有新出生的婴儿。”

开战当天，中国驻乌使馆建议当地中国人在车身贴上中国国旗。有一个中国人贴上国旗后开车逃亡，结果在利沃夫去波兰的路上，遭到俄军扫射。最后是被乌克兰警察、军人救了。

有130多中国留学生被困在位于乌俄东北边境的城市苏梅，受到俄军攻击。乌克兰军队派了大巴冒着生命危险把中国学生救出来。

“他们都这么战乱了，每天还登记我们的信息，按时到宿舍点名，一有防空警报，宿管阿姨敲着每个房间的门，带我们去防空洞，让所有人不要惊慌。然后给我们做吃的、喝的。”梅很感动。

国际社会主流都在谴责俄侵乌，可是受中共宣传的影响，不少大陆网友“挺俄贬乌”，令全球侧目。

梅清荷说，“国内媒体诬陷那些救我性命的人，说乌克兰人拿我们当人质。这不是农夫与蛇的关系吗？你让我良心怎么过意得去。”她可以走，但最后选择留下来，和乌克兰人在一起。

她说，撤到别处问题很多，机票太贵，核酸、隔离全自费；大使馆拉到边境就不管了，那接下来怎么办？

### 一个中国人眼中的乌克兰

一直以来，梅清荷对乌克兰的印象很好。她说，乌克兰人整体受教育程度很高，他们非常尊重别人，很善良、很有礼貌，不会在私人时间打扰你，也不会问你很多隐私。这里吃的很好，也很便宜，可以看到全世界最美的艺术表演。

“你能在这里感受到真正的自由，即使在战争下，每个人都很淡定。”去小超市买东西他们不哄抢，静静地排队。乌克兰人不打算撤，他们觉得“俄罗斯来炸我的土地、房子，那我要保卫我的家园”。乌克兰的爸爸妈妈让自己的孩子上前线保家卫国，就是让更多的孩子生活在阳光底下。

她去献血，在政府部门工作的乌克兰同学怕她上街危险，就说，“现在我们需要，在家里好好待着，就交给我们乌克兰人去做就行了。”

她说，“国内根本不了解这个民族，就听（中共）的报导，就抹黑、扼杀这么美丽的民族。说实话，我觉得不是人。”她说，“哪里接受我，哪里就是我的家。”

梅清荷曾在美国待过，因受中共媒体洗脑，她特别憎恨美国，每天都抨击美国，“我就相当于国内的喷子”。经历这次事件，她的想法改变了。

她说，“我爱中国人民，我也不会放弃中国国籍。”“就像我爸妈一直教育我，让我首先做个人，连做人的底线都没有，那我活在这个世间干什么？”她的父母也支持她留在乌克兰的决定。

“我从今以后不会再相信中共政府的报导，我不会。”她连续说了三次“不会”。

她呼吁，国内的教育要把尊重生命放在第一位，而不是为战争喝采。乌克兰人民是无辜的，希望不要把这么美丽的乌克兰毁掉。